

亚太经合组织领导人会议周活动昨起展开

北京,进入 APEC 时间

2014年亚太经合组织(APEC)最后一次高官会5日上午在国家会议中心开始举行,拉开了今年APEC领导人会议周大幕。

这次高官会为期两天。高官会主席、外交部副部长李保东主持会议。

这次高官会也是5日至11日APEC领导人会议周的首场主要活动。随后,部长级会议、工商领导人峰会、APEC领导人与工商咨询理事会代表对话会等将先后举行。作为领导人会议周的高潮,APEC第二十二次领导人非正式会议将于10日至11日举行。

其间,中国将于8日举行加强互联互通伙伴关系对话会。

去年12月,在北京举行的APEC非正式高官

会上,中方向各成员通报了2014年领导人非正式会议的主题“共建面向未来的亚太伙伴关系”和各项重点议题。今年2月、5月和8月,第一、二、三次高官会分别在浙江宁波、山东青岛和北京举行。各成员高官围绕上述主题和重点议题进行了深入讨论。

APEC是亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制。高官会每年举行三至四次会议,与会人员为各成员指定的高官,一般为副部长级或司局级官员。主要任务是负责执行领导人和部长会议的决定,审议各委员会、工作组和秘书处的工作,筹备部长级会议、领导人非正式会议及协调实施会议后续行动等事宜。

(据新华网)

相关新闻① APEC会议五大看点关键词

反腐宣言

在8月举行的APEC第三次高官会议上,APEC反腐败执法合作网络(ACT-NET)成立,并召开了第一次会议。此次,中国将利用主席国身份,在部长会议上公布关于反腐败的宣言,加强亚太地区打击贪官外逃和非法资金外流方面的国际合作,呼吁国际社会在追逃、追赃中给予配合与支持。

“习奥会”

应国家主席习近平邀请,美国总统奥巴马将于11月10日抵华,出席APEC会议并对中国进行国事访问。“习奥会”议题备受瞩目,将涉及中美关系、地区热点和全球问题,例如如何应对埃博拉疫情、恐怖主义威胁、气候变化等。

商务旅行卡

APEC的21个成员均已加入商务旅行卡计划,持卡人可凭该卡及有效护照,在三年内直接进入相关经济体,每次停留时间最长不超过3个月。

互联互通蓝图

今年会议,《APEC互联互通蓝图》的发布是焦点之一,蓝图包括亚太地区跨国的公路、铁路、航路的全部规划,对货运和旅游业有着至关重要的影响。

中国特色

北京烤鸭、驴打滚、糖葫芦,目前公开的APEC菜单“京味十足”。根据惯例,APEC活动包括会议、晚宴、文艺演出等,礼宾安排、场地设施和领导人着装均凸显东道主特色,今年将如何体现“中国特色”(据《新民晚报》)

相关新闻② APEC会议周议程

2014年APEC第四次高官会议

时间:11月5日至6日

每年举行3次至4次,此次会议是今年APEC领导人会议之前的最后一次高官会议,将为会议周活动奠定重要基础。

APEC第26届部长级会议

时间:11月7日至8日

部长级会议是APEC决策机制中的重要组成,不仅为领导人非正式会议的召开进行前期准备,而且将讨论区域内的重要经济问题,决定APEC的合作方向和内容。

APEC工商领导人峰会

时间:11月9日至10日

今年峰会主题为“亚太新愿景:创新、互联、融合、繁荣”,将有来自中外的1000余家企业、超过1500人参会。世界500强企业,将有130家出席本次峰会,数量和参与面超过以往历次峰会。

APEC第二十二次领导人非正式会议

时间:11月10日至11日

今年会议主题为“共建面向未来的亚太伙伴关系”,经过近一年的努力,APEC已就多项重点议题达成广泛而深入的共识。领导人会议周是全年APEC活动的高潮,各方对其成果充满期待。

(据新华网)



北京市邮票公司 发行两枚APEC原地纪念封

11月5日,工作人员展示APEC原地纪念封。当日,北京市邮票公司发行原地纪念封,一套两枚,以纪念2014年11月在北京举行的亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议。(据新华网)

最高法最高检公安部

将联合打击

拒不执行判决、裁定等行为

记者5日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部将联合开展专项行动,集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为。

根据最高法、最高检和公安部联合下发的《关于开展集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为的专项行动有关工作的通知》,专项行动主要针对人民法院执行过程中发生的两类违法犯罪行为进行集中打击:

一类是涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结财产罪等犯罪的被执行人

或相关人员,将由公安机关立案侦查、人民检察院提起公诉、人民法院进行审判,最后依法定罪量刑。

另一类是被执行人或相关人员的妨害执行行为虽不构成犯罪,但需要进行司法拘留惩戒的,由各地人民法院依法及时采取强制措施。其中行为人逃匿的,由公安机关协助查找、控制,送交拘留所进行拘留。

根据通知,对涉嫌构成犯罪的被执行人或相关人员,各地人民法院应将有关犯罪线索于11月底前向有管辖权的公安机关移送。

整个专项行动从近期开始至2015年3月结束。(据新华网)

“雪龙”号穿越赤道进入南半球

经过7天航行,中国第31次南极科考队搭乘的“雪龙”号极地考察船5日从巴布亚新几内亚北部海域穿越赤道,正式进入南半球。

伴随着绵长的汽笛声,“雪龙”号穿越赤道,从北半球进入南半球。一个满载着考察队员祝福的许愿瓶,随着白色探空气球被放飞到赤道上空。

按照国际惯例,船舶在行经赤道时都要举行庆典仪式,祈盼航行顺利平安,“雪龙”号也没有例外。每次“雪龙”号都会在经过赤道时照一张“全家福”,并举行经典保留

项目——过赤道拔河比赛和喝啤酒比赛。

在今天的合影环节,中国第31次南极科考队全体队员挥舞着队旗,在“雪龙”号停机坪摆出一个巨大的“梦”字造型,寓意中国南极人将全力以赴为“中国梦”添砖加瓦,早日实现中国人的“海洋强国梦”。

考察队领队袁绍宏表示,穿越赤道活动是体现决心、展示风貌、彰显活力的誓师大会。全体队员将以坚强的决心和不屈的精神投入工作,圆满完成考察任务,回报祖国亲人。(据新华网)

美中期选举落幕

共和党赢得国会两院控制权

美国中期选举4日晚落下帷幕。美国各大媒体报道说,共和党在此次选举中赢得国会参议院控制权,同时还保住了众议院多数党地位。这意味着至少在今后2年内,美国国会将呈现共和党“一统天下”的政治格局。

根据美国有线电视新闻网的报道,选举投票已全部完成,计票

工作也接近尾声,初步结果显示,共和党在参众两院的席位均超过半数,已稳坐两院多数党之位。

此次选举涉及众议院全部435名议员以及参议院36名议员的改选补选。此外,还将选出美国50个州中一半以上的州长职位。鉴于计票工作尚未完成,最后的统计数字将于稍晚宣布。(据新华网)

>>> 相关资料

美国全国选举为何周二投票

不管是四年一次的总统大选,还是两年一次的中期选举,美国的全国选举总是在11月的星期二进行,这是为什么呢?

1845年,美国国会设定11月第一个星期一之后的星期二为选举日。参议院历史学家里奇博士说:“那时候多数人务农,不能在播种或收获的季节投票,而且那时候人们的宗教信仰很深,也不能在星期天投票。”所以11月就成为最好的投票季节。

选举日定在星期二是因为当时人们必须赶马车到县政府投票。星期天人们都要去教堂,如果星期一出发,星期二才能到达。

为什么是第一个星期一之后的星期二?这是为了避开11月1日,那天是天主教重要的节日万圣节,人们要参加宗教活动。(据《新民晚报》)